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Ερώτηση 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Αυθαίρετη διαγραφή ανέργων από πρόγραμμα κατάρτισης της ΔΥΠΑ και απώλεια της 
προβλεπόμενης αποζημίωσης» 

Σοβαρές καταγγελίες για αυθαίρετες και άδικες διοικητικές πρακτικές της Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) φέρνουν στη Βουλή άνεργοι από τον νομό Φλώρινας, οι οποίοι συμμετείχαν σε 
επιδοτούμενο πρόγραμμα επαγγελματικής κατάρτισης και, παρά το γεγονός ότι το ολοκλήρωσαν 
κανονικά, στερήθηκαν τόσο τη δυνατότητα πιστοποίησης όσο και την προβλεπόμενη αποζημίωση. 

Συγκεκριμένα, οι καταγγέλλοντες συμμετείχαν στο πρόγραμμα της ΔΥΠΑ με τίτλο «Προγράμματα 
αναβάθμισης δεξιοτήτων και επανακατάρτισης σε κλάδους υψηλής ζήτησης με έμφαση σε 
δεξιότητες ψηφιακές, πράσινες και οικονομικού εγγραμματισμού για ανέργους και εργαζόμενους 
ωφελούμενους» (Δράση 16913), διάρκειας 150 ωρών. Το πρόγραμμα εντάσσεται στη μεγάλη δράση 
κατάρτισης για 500.000 ωφελούμενους που ξεκίνησε το 2022, με στόχο –σύμφωνα με τη ΔΥΠΑ– την 
αναβάθμιση δεξιοτήτων και την ενίσχυση της απασχολησιμότητας των συμμετεχόντων. 

Οι ενδιαφερόμενοι είχαν υποβάλει αίτηση συμμετοχής τον Ιούλιο του 2025 ως άνεργοι και 
εντάχθηκαν στο σχετικό Μητρώο Ωφελουμένων. Τον Δεκέμβριο του 2025 ενεργοποίησαν την επιταγή 
κατάρτισης και υπέγραψαν τη σχετική σύμβαση με τη ΔΥΠΑ, ενώ ενημερώθηκε κανονικά και το 
τοπικό ΚΠΑ της υπηρεσίας. Το πρόγραμμα ξεκίνησε τον Δεκέμβριο του 2025 και ολοκληρώθηκε τον 
Ιανουάριο του 2026, με τους συμμετέχοντες να παρακολουθούν κανονικά το σύνολο των 
εκπαιδευτικών ωρών. 

Η προβλεπόμενη αποζημίωση για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα ανερχόταν σε 750 ευρώ. Ωστόσο, 
παρά το γεγονός ότι οι ωφελούμενοι ολοκλήρωσαν την παρακολούθηση του προγράμματος χωρίς 
να έχουν ενημερωθεί για οποιοδήποτε πρόβλημα ή ασυμβατότητα συμμετοχής, δεν τους δόθηκε η 
δυνατότητα συμμετοχής στις εξετάσεις πιστοποίησης. Στις 3 Φεβρουαρίου 2026 ενημερώθηκαν 
αιφνιδιαστικά ότι διαγράφηκαν από το Μητρώο Ωφελουμένων, με δυνατότητα υποβολής ένστασης 
εντός τριών ημερών. 

Οι θιγόμενοι υπέβαλαν ατομικές ενστάσεις στις 4 Φεβρουαρίου 2026, οι οποίες απορρίφθηκαν 
τελικά στις 12 Μαρτίου 2026 με απόφαση του Υποδιοικητή της ΔΥΠΑ. Ως αποτέλεσμα, χάνουν την 
αποζημίωση συμμετοχής τους, παρά το γεγονός ότι ολοκλήρωσαν το πρόγραμμα. 

Σύμφωνα με όσα καταγγέλλονται, η διαγραφή τους αποδίδεται στο γεγονός ότι είχαν 
παρακολουθήσει προηγουμένως άλλο πρόγραμμα κατάρτισης της ΔΥΠΑ από τον Σεπτέμβριο έως τον 
Νοέμβριο του 2025. Ωστόσο, η συμμετοχή στο πρώτο πρόγραμμα είχε ολοκληρωθεί πριν από την 
έναρξη του δεύτερου και δεν υπήρξε καμία ταυτόχρονη ή παράλληλη συμμετοχή σε δύο 
προγράμματα κατάρτισης. 
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Παρά ταύτα, η ΔΥΠΑ προχώρησε στη διαγραφή τους εκ των υστέρων, αφού είχαν ήδη ολοκληρώσει 
την κατάρτιση, στερώντας τους την οικονομική αποζημίωση που προβλεπόταν για τη συμμετοχή 
τους. 

Επιπλέον, η συμμετοχή τους στο πρόγραμμα είχε ως αποτέλεσμα να συμπληρώσουν το ανώτατο όριο 
συμμετοχής σε δύο προγράμματα κατάρτισης εντός διετίας, γεγονός που τους αποκλείει πλέον από 
άλλα προγράμματα για ανέργους, παρά το ότι τελικά διαγράφηκαν από το συγκεκριμένο πρόγραμμα. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με τα στοιχεία που παρατίθενται, συνολικά 115 περιπτώσεις σε 
όλη τη χώρα διαγράφηκαν από το μητρώο ωφελουμένων μεταξύ περίπου 200.000 συμμετεχόντων, 
ενώ σε ορισμένες παρόμοιες περιπτώσεις οι ενστάσεις έγιναν δεκτές, γεγονός που δημιουργεί 
σοβαρά ερωτήματα ως προς την ομοιόμορφη εφαρμογή των κανόνων και την ίση μεταχείριση των 
ωφελουμένων. 

Ιδιαίτερα προβληματικό είναι το γεγονός ότι οι ωφελούμενοι ενημερώθηκαν για τη διαγραφή τους 
αφού είχαν ήδη ολοκληρώσει το πρόγραμμα, γεγονός που εγείρει σοβαρά ζητήματα διοικητικής 
ευθύνης και εύρυθμης λειτουργίας της ΔΥΠΑ. 

Σε μια περίοδο που η ανεργία εξακολουθεί να αποτελεί κρίσιμο κοινωνικό ζήτημα και τα 
προγράμματα κατάρτισης παρουσιάζονται ως βασικό εργαλείο επαγγελματικής ένταξης, τέτοιες 
πρακτικές όχι μόνο πλήττουν οικονομικά τους ανέργους, αλλά υπονομεύουν και την αξιοπιστία των 
ίδιων των δημόσιων πολιτικών απασχόλησης. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο διαγράφηκαν από το Μητρώο Ωφελουμένων άνεργοι που ολοκλήρωσαν 
κανονικά το πρόγραμμα κατάρτισης της ΔΥΠΑ, χωρίς να υπάρχει ταυτόχρονη συμμετοχή τους 
σε άλλο πρόγραμμα; 

2. Γιατί η ΔΥΠΑ δεν ενημέρωσε εγκαίρως τους ωφελούμενους για ενδεχόμενη ασυμβατότητα 
συμμετοχής πριν από την ολοκλήρωση του προγράμματος; 

3. Πόσες συνολικά διαγραφές ωφελουμένων έχουν πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο της Δράσης 
16913 σε όλη τη χώρα και ποια ακριβώς ήταν τα κριτήρια αξιολόγησης των ενστάσεων που 
υποβλήθηκαν; 

4. Για ποιο λόγο σε ορισμένες όμοιες περιπτώσεις ενστάσεις έγιναν δεκτές, ενώ σε άλλες 
απορρίφθηκαν; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει εκ νέου τις συγκεκριμένες περιπτώσεις, ώστε να 
αποκατασταθεί η αδικία και να καταβληθεί η προβλεπόμενη αποζημίωση στους 
ωφελούμενους που ολοκλήρωσαν την κατάρτιση; 

6. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε να διασφαλιστεί ότι αντίστοιχες διοικητικές 
πρακτικές δεν θα οδηγούν στο μέλλον σε άδικη οικονομική επιβάρυνση και αποκλεισμό 
ανέργων από προγράμματα κατάρτισης; 
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